

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VII.—NÚMERO 2.184

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 23 DE DICIEMBRE DE 1920

LOS PARTIDOS Y LOS GRUPOS

El resultado de las pasadas elecciones en España ha demostrado que no estábamos en un error cuando creíamos absurda la pretensión de resucitar los antiguos partidos turnantes, tan definitivamente muertos, por fortuna, para el país. No es, como han dicho algunos, que si no salen esos partidos de los comicios es porque no los hay en la opinión española; es decir, que si antes salían es porque existía un ideal capaz de dividir en dos bloques formidables la conciencia del país. Esto no es verdad. Esos grandes partidos, cuando existieron, no debieron su vida a la común idealidad de sus adeptos, sino a la sumisión escéptica y utilitaria, a las disciplinas respectivas de aquellos bloques, fuera de los cuales, la vida se hacía casi imposible.

Esto mató la fe en todos los ideales, corrompió las costumbres y destruyó la conciencia nacional hasta el lamentable extremo en que hoy se encuentra. Pero si entonces era posible, gracias a un decreto de disolución de Cortes, puesto en cualquier mano, aunque no fuera grande ni siquiera mediano gobernante, formar grandes bloques de adeptos a una disciplina, aun sin ideal alguno, era porque toda la legislación, tanto la electoral como la administrativa, estaba hecha a propósito para que los resortes todos del Poder, de tal modo estuvieran en manos del Gobierno, que se hiciera irrespirable la atmósfera a cuantos no ingresaran en alguna de las iglesias consagradas.

Poco a poco se ha ido relajando esta forma del Poder—merced a las reformas legislativas. Los empleados, los funcionarios civiles no son meros asalariados de una banería, sino que forman cuerpos independientes; la justicia que cada cual pide en los distintos ramos de la vida pública, sin ser todavía, por desgracia, modelo de austeridad, no está siempre a merced del cacique imperante, ni la vida de los funcionarios depende de su voluntad. Y en cuanto al régimen electoral ya hemos anotado cuantas y cuán notables son las diferencias de estas elecciones en que sólo se puede influir mediante coacciones y violencias tan exteriores y cínicas que más bien irritan que intimidan, y aquellas que por completo se urdían en los Gobiernos civiles a gusto de cada cacique consagrado por el Gobierno.

No es, por tanto, que entonces existieran en la opinión del país esos grandes bloques y ahora no. No es eso. No han existido nunca. Lo que había era una posibilidad de acoplar las voluntades, las sumisiones, las resignaciones de muchas conciencias en esos grandes bloques mediante esos recursos autoritarios del Poder que hoy no existen, y por eso hoy resulta imposible hacer aquellos milagros.

Seguramente el señor Dato estaba y está convencido de esta verdad de que jamás existió en la conciencia nacional esa división en dos grandes partidos, porque sabe bien que esos partidos no tuvieron nunca ideales capaces de tales adhesiones, y por eso se burlaría en su intimidad espiritual de los que le negaran la posibilidad de fabricar un gran partido mediante un decreto de disolución, fundándose en que en el país no había tales partidos, pero en caso han existido alguna vez en la conciencia nacional, diría el viejo político. Siempre bastó un decreto de disolución para que, por ensalmo surgiera un partido a las órdenes del afortunado mortal que lo consiguiera.

Pero en lo que no pensó, por lo visto, fué en la diferencia de medios políticos con que contaba el Poder entonces y cuenta hoy para llevar a cabo esa obra. Además no se ha fijado él ni los que han sustentado esta opinión que esos partidos han desaparecido ya en todos los países, por la inutilidad perniciosa de su existencia. Lo que tiene es que en esos países los partidos sin ideas, se han sustituido por agrupaciones de adeptos a determinadas ideas y de esas agrupaciones se componen los Parlamentos, surgiendo los Gobiernos de la coincidencia de esos ideales.

Pero como en España esos grupos no significan más que adhesiones a determinadas personas, de aquí surge la dificultad de formar Gobiernos parlamentarios, mientras las agrupaciones no se idealicen, por decirlo así. Hoy, sólo dentro de las tendencias conservadoras de la derecha, hay agrupaciones susceptibles de la formación de estos grupos a la moderna, porque sólo en ellas hay afirmaciones de ideal, como son las de Maura, Cierva y Ossorio y Gallardo; los demás sólo afirman el nombre del jefe y su resolución de gobernar o de apoyar con el número de sus votos a los Gobiernos que den cabida a sus jefes y hospitalidad a las pretensiones de sus adeptos.

Esta es la razón de la dificultad de formarse en España Gobiernos parlamentarios, y aquella la de la imposibilidad de constituir Parlamentos gubernamentales.

Pero como los hechos se imponen, llegará la necesidad de vivir con los tiempos y conforme a los tiempos, y por tanto, de estas Cortes, con las que no se podrá sostener el Gobierno que las ha convocado, surgirán los Gobiernos parlamentarios, que harán entrar a la nación en los cauces europeos, o de lo contrario surgirá la crisis más honda que ha atravesado la historia de España.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 22, 22'30 h.

Dato en Palacio

El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que había estado esta tarde en Palacio para poner a la firma de su majestad varios decretos de los departamentos de Guerra y Marina.

—¿Y el ministro de la Guerra?
—No pudo asistir por hallarse aún algo indispueto, encargándose yo por esta razón de despachar los asuntos a que me refiero.

La Cámara de Comercio de Madrid contra la creación de las Cooperativas.

En el Ministerio de Hacienda se ha recibido un escrito en el que la Cámara de Comercio de Madrid protesta enérgicamente contra la creación de las Cooperativas de funcionarios de España.

El entusiasmo que se notó en la sesión de clausura para la creación de aquella ha puesto de guardia a los comerciantes, que empiezan a traducir en actos su disgusto.

La crisis financiera

Como consecuencia de la precaria situación financiera que reina en Barcelona, el ministro de Hacienda ha comisionado como delegado del Gobierno a don Carlos Caamaño que saldrá inmediatamente para la ciudad condal.

El Gallo, sufre una operación

En el hotel Iberia, donde se hospeda, ha sido operado de la vejiga el matador de todos Rafael Gómez Gallito.

El resultado de la operación ha sido satisfactorio y el diestro la soportó con entereza.

Después de operado Rafael, tuvo fiebre que bajó pronto y su estado es satisfactorio.

Felicitando a la Reina

Una comisión del regimiento de infantería Victoria Eugenia, formada por jefes y oficiales del mencionado cuerpo, visitaron esta tarde a su majestad la Reina como vispera de su fiesta onomástica, felicitándola.

Consejo de ministros

A la entrada

A las cinco y media de hoy celebró el Consejo de ministros en Palacio. A la entrada los consejeros manifestaron únicamente que llevaban a la sanción regia expediente de trámite.

Interrogados acerca de alguna nueva noticia relativa a elección, contestaron que ningún nuevo dato se había recibido.

A la salida.—La validez de los títulos extranjeros

El Consejo terminó a las ocho y media.

El Presidente dió la referencia. Dijo que, en primer lugar, el Consejo se había dedicado a examinar una solicitud de los médicos españoles en la que se pide que se dicte una disposición encaminada a prohibir el ejercicio de la profesión en nuestro país a los médicos extranjeros con títulos extranjeros que hoy la ejercen libremente, colocando en inferioridad de condiciones a los licenciados y doctores españoles que en igualdad de circunstancias no pueden ejercer fuera de España.

Discutido el caso el Consejo reconoció el derecho de los médicos a recabar la reciprocidad, y quedó acordado que

el Presidente redactase un Real decreto que ponga término a tal situación de inferioridad.

Pasó el Consejo al estudio de los datos últimamente recibidos sobre las pasadas elecciones, siendo general opinión que el Gobierno contará con mayoría suficiente para desarrollar su programa con arreglo a la política que se tiene trazada.

El ministro de Hacienda examinó ante el Consejo varias partidas consignadas en los anteproyectos de presupuestos de varios departamentos ministeriales, solicitando autorización para hacer aquellas reducciones que sean compatibles a fin de aminorar el déficit y hacer la nivelación consiguiente.

El ministro del Trabajo dió cuenta de los realizados en el Instituto de Reformas Sociales y sobre la ratificación por las Cortes de la Conferencia internacional del Trabajo de Washington, acordándose que por el Ministerio de Estado se presente a su tiempo el oportuno proyecto de ley.

Boletín de suscripción

Don

habitante en

calle

núm.

se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA

por

(1)

de

de 192

El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo.

(1) Meses, trimestre o año.

La juventud maurista

Festajando un triunfo

La animosa pléyade de jóvenes afiliados en las filas del maurismo que de modo tan elocuente y entusiasta ha trabajado en la pasada contienda electoral por el triunfo de su prestigioso candidato señor marqués de la Frontera, como compensación a sus afanes ardorosos y para rendir al diputado que encarna la idealidad de su política, un homenaje de adhesión y simpatía, está organizando un banquete que tendrá lugar en fecha próxima.

Se ha designado una comisión del seno de la Juventud maurista, que está dedicada por entero a ultimar detalles de organización.

A cuantos simpatizan con la idea de agasajar al señor marqués de la Frontera, se les advierte que pueden pasar por el domicilio social de la Juventud, Hernán Cortés, 4 y 6, al objeto de inscribirse en la relación de conmensales.

La idea ha sido muy bien acogida entre los innumerables amigos del señor marqués de la Frontera y todo hace presumir que el banquete constituya un éxito rotundo.

Miguel García Montero

Agente de Negocios
San Juan, 41.—Badajoz

ALREDEDOR DE LAS ELECCIONES

(POR TELÉFONO)

Manifestaciones de Dato

En su conversación con los reporteros, el señor Dato no pudo evadir las consistentes preguntas acerca del resultado de las elecciones.

—¿Por fin hay mayoría?

—Sin duda ninguna. ¿Creen ustedes que me reservo el secreto? Con esto de la mayoría ocurre como con el dinero, que no es posible ocultarlo. Cuando se constituyan las Cortes verá el país si hay o no hay mayoría. Yo sólo debo decir a ustedes que estoy satisfecho con el resultado de las elecciones, y que tengo la seguridad de que contaré en las Cortes con elementos suficientes para gobernar, y que esos elementos aplaudirán la política seguida por el Gabinete.

—Se dice que son numerosas las protestas, por supuestas coacciones de las autoridades.
—No me extraña; es inevitable. Sin embargo, esos rumores no pueden tener fundamento. Hemos sido respetuosos con nuestros adversarios; hemos atendido sus derechos para no provocar luchas que hubieran sido de efecto deprimente. Allí donde nuestros enemigos tenían fuerzas políticas respetables, no les hemos puesto contrincante. Si a esto puede llamarse coacción...

—¿Y por fin, con cuántos diputados ministeriales cuenta el Gobierno?
—No puedo precisar, pues aún falta el resultado de las elecciones retrasadas por suspensión, pero baste decir que recibo infinitos telegramas de felicitación de políticos adversarios, por lo que ellos consideran un triunfo del Gobierno. En fin, señores, de todo esto podremos hablar extensamente cuando se discutan en el Congreso las actas protestadas, que por cierto son muy pocas, según mis informes.

Continúan los comentarios y cálculos acerca de la futura composición del Congreso.

Al paso que el señor Dato declara que cuenta con mayoría suficiente para gobernar, los elementos izquierdistas aseguran que cuentan con 220 diputados por lo menos.

Claro que una de las dos afirmaciones ha de ser errónea. Si la segunda no lo es, como parece lo más seguro, el Gobierno no puede en modo alguno contar con mayoría parlamentaria.

Se espera con ansiedad que llegue el viernes para con vista del resultado de las proclamaciones hechas por las Juntas del Censo se venga en conocimiento de la verdad.

LOS MILLONES DE LA LOTERÍA

(POR TELÉFONO)

22, 22'30 h.

El gordo está en América

Como es lógico suponer, la atención del público madrileño, sin excepción, ha estado concentrada en el sorteo de la Lotería de Navidad celebrado esta mañana. Es verdad que Madrid no está por esta vez muy descontento de su suerte, pero también lo es que queda una zozobra grande por no haber tenido la de atrapar el clásico "gordo".

Inmediatamente, después que éste salió del bombo, comenzaron las gestiones en averiguación de su paradero. Cruzáronse telegramas y telefonemas con San Sebastián, y he aquí los detalles que pudieron adquirirse.

El orondo billete fué vendido en un despacho de tabacos y décimos establecido en la Avenida, esquina a la calle de Garibay.

El administrador de esta expenduría recibió el aludido billete el 14 de agosto, vendiéndolo íntegro a un individuo socio de la Sastrería de la Villa y conocido por Montejo.

Montejo tuvo el billete en su poder veinticuatro horas escasas, pues el día 15 del indicado mes de agosto lo remitió a su hermano Alfredo, industrial de La Plata (República Argentina) que se lo tenía encargado.

Según manifestaciones del tal Montejo, el gordo de Navidad ha debido hacer la felicidad de una buena porción de trabajadores, pues cree recordar que su hermano en la carta en que se lo pedía le hablaba del empeño que habían puesto en jugar varios empleados subalternos suyos.

Se registra como caso curioso que otro socio de la sastrería apellidado Leo, que se encuentra ausente, pidió una participación de 15 pesetas, pero hasta ahora no ha recibido contestación, suponiendo que la carta en que se da dicha contestación se halle en Correos a estas horas, esperando que ha de recibirla.

El segundo premio

El segundo premio, como se sabe, ha correspondido a Madrid.

Otros dos casos curiosos son los siguientes:

Un cartero llamado Pedro Gracia se hallaba abonado desde hace muchos años al número que ahora ha sido premiado con los 6.000.000 de pesetas, y cuando hace pocos días se presentó a recoger el vigésimo del expresado número, la lotería Juana Llopis le manifestó que por una inadvertencia de los dependientes ya había sido vendido.

El cartero, antes de ir a recoger el vigésimo, había dado participaciones, y al saber que dicho número había sido vendido, devolvió algunas participaciones, hallándose dispuesto a devolver las que aún tiene en su poder.

Gracia tenía el presentimiento de que ahora iba a tocar el número a que durante tanto tiempo había estado abonado, y trató de averiguar quién tendría uno de dichos vigésimos para que le diera participación, pero no llegó a conseguirlo. Igual le ha pasado a un obrero ebanista, llamado Angel Barballa, el cual desde hace algún tiempo estaba abonado a dicho número en todas las jugadas.

Como no tenía dinero suficiente para comprar el vigésimo, distribuyó varias participaciones, no pudiendo ir a adquirirlo hasta hace dos días, pero al reclamarlo en la Administración, se le dijo que ya había sido vendido.

El cartero y el ebanista se hallan desesperados.

Se asegura que un vendedor ambulante vendió tres vigésimos de dicho número; uno, a una señora; otro, a un herrero, y otro, a un súbdito alemán. Otro vigésimo lo vendió una expendeduría a jobada llamada Marcela. Otro, fué vendido en la Puerta del Sol por una partidora de periódicos llamada María Eleza, la cual, según se ha comprobado después, vendió tres vigésimos más. Dicha vendedora manifestó que dos vigésimos los había vendido a dos huéspedes del hotel de Londres, y otro a un señor que, además de pagarle por el vigésimo la prima que le puso, le regaló 12 pesetas.

María Eleza lleva veinte años repartiendo periódicos, y hace cinco, vendió una serie de décimos del sorteo de 25 pesetas que resultó premiada con el gordo.

El tercero a la Habana

Del tercer premio nada se sabe respecto a quienes sean los afortunados poseedores del billete.

Únicamente se ha averiguado que dicho billete fué vendido en la Administración de la calle de la Montera.

Esta tarde un caballero ha manifestado que cree que dicho billete fué vendido a un amigo suyo que marchó para la Habana.

El cuarto premio

El premio de los dos millones de pesetas ha sido vendido en la Administración de la Puerta del Sol.

Fuó adquirido un vigésimo por Vicente González Juárez, rentista y ex oficial del ejército, el cual se lo envió a sus hijos, que se hallan fuera y se lo habían encargado.

Otro vigésimo fué adquirido por un empleado de la Administración de Aduanas, llamado José Abadía.

El quinto premio

El quinto premio ha correspondido a Cádiz, y según telegrafían de dicha población, fué vendido en la Administración de Lotería de Juan Alvarez, quien ha manifestado que vendió la mayor parte de los vigésimos en 30 de septiembre.

Se sabe que otro vigésimo de dicho premio fué vendido al pasaje del Infanta Isabel, tomando participación un caballero, un sacerdote y un extranjero.

Dichos señores iban a Cuba.

El sexto

El premio del medio millón de pesetas ha correspondido a Barcelona, siendo vendido en la Administración de la rambla de Canalejas.

Supónese que no ha salido de Barcelona, pero hasta ahora no se tienen más noticias.

El séptimo

Tampoco se tienen noticias de a quién haya correspondido el séptimo premio, sabiéndose únicamente que el billete ha sido vendido en Barcelona.

El octavo a América

El billete al que ha correspondido el octavo premio fué adquirido por el banquero Calomarte, quien lo envió a América a un cliente que se lo encargó.

El noveno sigue igual camino

El billete del noveno premio fué adquirido por el Banco del Río de la Plata, siendo enviado por esta entidad al extranjero.

Únicamente un vigésimo fué vendido en la Administración de la calle del Carmén, pero los restantes vigésimos, en unión de 30 billetes más, fueron enviados a América.

Un premio de 100.000 pesetas

El billete premiado con 100.000 pesetas que ha tocado en Granada, fué vendido en la Administración de Puerta Real.

Un vigésimo le ha tocado a un panadero, quien tenía repartidas muchas participaciones.

Una centena

En Guadix, según comunican, ha sido vendida una centena del gordo, pero se desconoce quien sea el poseedor.

Una decepción

En el teatro Reina Victoria, al mediodía, hubo gran revuelo por creer que había correspondido el segundo premio al billete que jugaba la compañía teatral, pero después se vió que el número era diferente al premiado, siendo general la decepción.

Dr. Sánchez Cortés Farmacia Causiño
MÉDICO ODONTÓLOGO
CONSULTA, DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Arlas Montano, 30.—BADAJOS
Plaza de San Andrés
Teléfono 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

LOTERIA NACIONAL

(POR TELÉFONO)

Premios mayores del sorteo celebrado ayer:

Primero, 12.000.000 de pesetas.—9.053, San Sebastián.

Segundo, 6.000.000 de pesetas.—15.041, Madrid.

Tercero, 3.000.000 de pesetas.—16.308, Madrid.

Cuarto, 2.000.000 de pesetas.—18.222, Madrid.

Quinto, 1.000.000 de pesetas.—845, Cádiz.

Sexto, 500.000 pesetas.—10.073, Barcelona.

Séptimo, 250.000 pesetas.—1.304, Barcelona.

Octavo, 200.000 pesetas.—22.207, Gerona.

Noveno, 150.000 pesetas.—6.241, La Línea.

Otros premios:

Con 100.000 pesetas: 29.449, Madrid.—3.141, Granada.

Con 80.000 pesetas: 18.576, Barcelona.—11.936, Ceuta.

Con 60.000 pesetas: 25.625, Coruña.—4.563, Bilbao.

Con 50.000 pesetas: 32.897, Cambados.—12.707, Madrid.—391, Madrid.—13.305, Barcelona.—18.938, Valencia.—2.296, Bilbao.—19.060, Madrid.—35.355, San Sebastián.—9.091, Bilbao.—18.495, Santiago.

«La Estrella del Norte»

Pedro Canónico Rufino

Santa Eulalia, 38.—MÉRIDA

En este establecimiento, montado a la moderna, encontrará el público en general un inmenso surtido en Pasamanería, Paquetería, Perfumería y Quincalla, a precios de fábrica. Casa especial en juguetes.

No dejar de visitar este establecimiento y os convenceréis de sus precios sumamente baratos.

A «La Estrella del Norte»

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

22, 22'30 h.

Cambios		Fondos públicos		Cotización del día	
Perpetua exterior, 4 por 100					
82 00	Serie F, de 24.000 ptas. nom. ...	82 00		82 00	
82 75	> C, de 4.000 > ...	82 75		82 75	
83 00	> A, de 1.000 > ...	83 00		83 00	
Perpetua interior, 4 por 100					
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom. ...	00 00		00 00	
68 25	> C, de 5.000 > ...	68 25		68 25	
69 30	> A, de 500 > ...	69 30		69 30	
Carpeta del interior, 4 por 100					
69 50	Serie F, de 50.000 ptas. nom. ...	69 50		69 50	
69 55	> C, de 5.000 > ...	69 55		69 55	
70 00	> A, de 500 > ...	70 00		70 00	
Amortizable, 5 por 100 antiguo					
91 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom. ...	91 00		91 00	
91 70	> C, de 5.000 > ...	91 70		91 70	
91 00	> A, de 500 > ...	91 00		91 00	
Amortizable, 5 por 100, 1917					
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom. ...	00 00		00 00	
99 80	> C, de 5.000 > ...	99 80		99 80	
90 80	> A, de 500 > ...	90 80		90 80	
Amortizable, 4 por 100					
84 50	Serie E, de 25.000 ptas. nom. ...	84 50		84 50	
85 40	> C, de 5.000 > ...	85 40		85 40	
85 40	> A, de 500 > ...	85 40		85 40	
Cédulas Hipotecarias					
89 50	Banco Hipot.º de España, 4/100	89 50		89 50	
98 50	Idem Idem Idem, 5/100	98 50		98 50	
Acciones					
550 00	Banco de España	550 00		550 00	
291 00	Arrendataria de Tabacos	291 00		291 00	
277 00	Banco Español Río de la Plata	277 00		277 00	
60 00	Banco Hispano Americano	60 00		60 00	
117 00	Azucareras, preferentes	117 00		117 00	
51 50	> ordinarias	51 50		51 50	
Obligaciones Hipotecarias					
102 50	C.ª minera de Rio Tinto 6/100	102 50		102 50	
000 00	Sociedad minera de Peñarroya	000 00		000 00	
Cambio Internacional					
27 37	Libras	27 37		27 37	
46 10	Francos	46 10		46 10	
48 60	Francos belgas	48 60		48 60	
118 00	Francos suizos	118 00		118 00	
7 65	Dollars	7 65		7 65	
10 63	Marcos	10 63		10 63	
0 69	Escudos	0 69			

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de escudos portugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

PLAZAS DONDE TIENE
SUCURSALES

CENTRAL: MADRID

Albacete Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jativa, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Pinar y Zaragoza.

LOS TRANVIAS

Un servicio desastroso

Para el señor Alcalde

Con alarmante frecuencia se vienen repitiendo hechos escandalosos relacionados con el lamentable servicio de tranvías que padecemos en esta ciudad, desgraciado blanco de todos los abusos. Aparte el mal estado del material de este grotesco servicio, que todos los días, sin excepción, da lugar a protestas justísimas, aunque individuales; aparte la irregularidad desesperante en la circulación de los carruajes, entendemos, con arreglo a lógica, que el mencionado servicio debe tender antes que nada a llenar el fin para que fué creado, y por consiguiente todo debe supeditarse en su funcionamiento a procurar la mayor comodidad posible a los viajeros que tengan necesidad de trasladarse a la estación férrea.

Pero sucede con frecuencia, y ayer mismo presenciamos una escena escandalosa a que dió lugar la carencia de una organización apropiada—que los coches ascendientes que hacen el servicio del correo de Madrid, supeditan su marcha a la de los coches que vienen de regreso, y de vacío por consiguiente, y los viajeros han de esperar pacientemente por tiempo ilimitado en puerta de Palmas hasta que regrese el coche vacío que ha de cruzar, con la consecuencia natural de la pérdida del tren.

Cuando se autoriza a una empresa pública para aumentar sus tarifas hay que extremar la exigencia del cumplimiento de las obligaciones contraídas, y en este orden la principal es el evitar al público perjuicios tan considerables como los que se le ocasionan con tal procedimiento. Los coches de ida, cuando se trate de trenes que salen, y los de vuelta, si van a los trenes que llegan, no deben detenerse más que en las paradas reglamentarias y el tiempo preciso para tomar viajeros si no van llenos.

¿Es que no hay material suficiente? Pues que se construya. ¿Es que no se quiere construir? Pues que se suprima el servicio por contraproducente. Sin gran esfuerzo por nuestra parte, el señor Alcalde y el señor concejal delegado de carruajes, comprenderán perfectamente que el público, cuya queja interpretamos, que paga carísimo un servicio desastroso, tiene derecho a que se le sirva en condiciones aceptables.

Razones más que poderosas tiene el Ayuntamiento y medios le sobran para exigir que cese este abuso y que se mejore ese irrisorio servicio de tranvías de guardarropa, que desde tiempo inmemorial constituye la indignación de los naturales y la burla de los extraños.

CASA DE CAMBIO

JUAN DUPUY

PLAZA DE ALFONSO XII, 2 Y 3

TELEFONO 160

La casa que da más facilidades y mejores precios en las operaciones.

DR. PEDRO PIQUERO

CAPITÁN MÉDICO DEL EJÉRCITO OCULISTA

Corrección exacta de la vista por medio de cristales.

Medicina y cirugía oculares.

Consulta, de doce a una y de cuatro a siete los días de trabajo.

ALVARADO, 10 (ARCO DE TRAJANO) MERIDA

Miguel García Montero

Agente de Negocios

San Juan, 41.—Badajoz

NOTICIAS

Nerológica.—A la avanzada edad de setenta y ocho años ha dejado de existir en esta capital la respetable y cristiana señora doña Juana Maruri Ramos, viuda de don Enrique Sánchez Gallego.

Modelo de virtudes la finada, su muerte ha sido sentidísima entre las muchas amistades que, con su especial trato, supo granjearse en vida.

La conducción del cadáver tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Muñoz Torrero, número 3, a la capilla de San Sebastián.

Descanse en paz la virtuosa señora doña Juana Maruri Ramos y reciba su distinguida familia la sentida participación que toman en su dolor.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 23, 22'30 h.

La vida del Presidente

El jefe del Gobierno estuvo hoy en Palacio a felicitar a su majestad la reina Victoria en nombre del Gobierno. Después de oír misa despachó con el Rey. De Palacio se dirigió a la Presidencia, donde despachó los asuntos pendientes del Ministerio de Marina.

Varietas

Dato participó a los periodistas que había recibido la visita del jefe del Estado Mayor Central, general Weyler. También habían estado a visitarle una legión de caballeros cuyas apariencias demostraban que eran aspirantes a senadores.

Desmintiendo rumores alarmantes

Hoy se comentó mucho en los círculos políticos y financieros la noticia que los periodistas extranjeros publicaban respecto a que el embajador de España en París y delegado de la Liga de las Naciones había recibido el aviso por parte de Francia y de Italia de que las empresas de América del Sur, propiedad de los alemanes, cuyas acciones obran en poder del consorcio bancario español, se hallaban sometidas al Tratado de Versalles.

Dato desautorizó estas informaciones, manifestando que el señor Quiñones de León no había recibido de Francia ni de Italia ninguna advertencia a este respecto.

Los senadores vitalicios

A preguntas de los periodistas manifestó el jefe del Gobierno que las senadurías vitalicias vacantes no se cubrirían hasta después de la elección de senadores que se verificarán el día 2.

¿Quién presidirá a los mauristas?

En los círculos políticos, donde se comentara hoy con apasionamiento el resultado de las elecciones, se preguntaba acerca de quién presidiría en las sesiones de Cortes la fracción política maurista, teniendo en cuenta que el candidato señor Goicoechea no tendría asiento en las Cortes durante la actual legislatura.

Los más enterados aseguraban que ocuparía este puesto el marqués de Figueroa. Estos afirmaban que el señor Maura, que estuvo retraído en la última etapa del Parlamento, asistirá ahora con asiduidad, dirigiendo personalmente la labor legislativa de esta fracción política. Además se hacían deducciones favorables a la próxima labor parlamentaria del señor Ossorio Gallardo, teniendo en cuenta sus recientes manifestaciones expresadas en la conferencia que pronunciara en el Ateneo de que había que darle nueva vida al Parlamento.

El ministro de la Guerra

El vizconde de Eza se encontraba hoy más aliviado de su enfermedad. Mañana asistirá a su despacho para continuar su vida de costumbre y despachar los asuntos atrasados de su Ministerio.

Nuevo Banco

El Banco de Crédito industrial comenzará sus operaciones el día 3 de enero.

De elecciones.—El escrutinio

En el Ministerio de la Gobernación se recibieron noticias del acto de escrutinio que se efectúa en todas las capitales de España. En muchos puntos había sido laborioso y en algunas capitales se habían desarrollado algunas escenas violentas.

En Madrid la Junta del Censo estuvo reunida ayer hasta la noche, cotejando las actas y computando los votos. Ocurrieron algunos incidentes sin importancia.

Quedan proclamados diputados los seis candidatos monárquicos y los dos socialistas: Iglesias y Besteiro.

Han sido proclamados dos ciervistas más que se habían dado como derrotados. También han sido proclamados triunfantes en el acto del escrutinio los mauristas señores Calvo Sotelo y O'Seo, por el distrito de Sena.

El candidato tradicionalista Vázquez Mella, ha sido derrotado. Quedó elegido diputado Barriobero. Y por último se sabe también que ha triunfado el señor Barber.

El santo de la Reina

La reina Victoria, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, recibió mu-

chas felicitaciones. En Palacio fué muy visitada por distinguidas personalidades políticas y de la aristocracia.

Una comisión del regimiento Victoria Eugenia, estuvo en Palacio a ofrecerle una hermosa cesta de flores.

Por la noche se celebró en Palacio el anunciado banquete de gala, al que asistió el Gobierno, las autoridades, el alto personal palatino y distinguidas personalidades de la aristocracia.

Asistió a la comida el alto comisario en Marruecos, general Berenguer. Durante el banquete la banda de Alabarderos interpretó varios números de música escogida.

Alborotos por la lotería

En el puesto de periódicos situado en la calle del Divino Pastor, se produjo un motín contra el dueño del puesto llamado Venancio Fernández, por haber vendido más participaciones que los correspondientes a un billete premiado con 10.000 pesetas. Las mujeres indignadas, trataron de asaltar el puesto y las parejas de orden público tuvieron que defender al vivo de Venancio.

También se produjo otro alboroto análogo en un kiosco de la calle de la Corredera.

El dueño ha desaparecido.

Nuevo reglamento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid quedó aprobado el nuevo reglamento del servicio de coches y automóviles.

Representa en el fondo la concesión de un monopolio a determinadas empresas.

Quedó aprobado, con el voto en contra de los socialistas.

Anarquistas en prisión

Han ingresado en la prisión celular de Madrid los anarquistas que llegan, procedentes de Barcelona, Rafael Ballester y Pedro Carabell.

Se les encontraron documentos, y como consecuencia de los datos encontrados en ellos se han transmitido las órdenes para que detengan a treinta sindicalistas.

Protestas.—En Orense

Con motivo de las elecciones y en el acto del escrutinio la nota dominante han sido las protestas por la compra de votos.

En Orense, en el acto del escrutinio, se planteó una cuestión previa acerca de la apertura de los pliegos. El público pidió que se abrieran, produciéndose en la sala un gran alboroto. El presidente en vista del escándalo suspendió el acto. Después se formaron grupos en las calles que disolvió la Policía.

DE BARCELONA

Una bomba

En el bar Montar, situado en la Rambla, colocaron unos sujetos sospechosos un artefacto que tenía gran semejanza a las bombas. Fué recogido con toda clase de precauciones y llevado al campo de la Bota, donde fué reconocido.

Conferencia

Los jefes y oficiales de la benemérita celebraron ayer una conferencia presidida por el general Arlegui en la Jefatura de Policía.

Día de gala

Con motivo del santo de la Reina los Bancos y edificios públicos se hallaban engalados, izándose la bandera nacional.

Fallecimiento

En Barcelona falleció el antiguo periodista, decano de la Facultad de Filosofía, don Manuel Soriano.

Más sindicalistas

En conducción ordinaria salieron ayer 16 sindicalistas.

Un cantante que no canta

Ha sido detenido el barítono Guimón, que era presidente de las Artes líricas.

Los empresarios habían recibido donativos amenazando de muerte. Después de haber sido sometido a un interrogatorio fué puesto en libertad.

Entrega de carnets

El dueño de una fábrica de cartones ha hecho entrega de cincuenta y siete carnets de otros tantos obreros sindicados que han renunciado a ellos.

Accidente ferroviario

Con motivo de un descarrilamiento ocurrido en la línea de Reus, quedó interceptada. Se realizan trabajos y se cree

que mañana quedará restablecido el servicio de trenes.

Otro derrotado

Se sabe que ha sido derrotado en las elecciones, el diputado Marcelino Domingo.

La feria de muestras

En vista del enorme éxito alcanzado para los fabricantes y expositores de la feria de muestras de Barcelona, el Comité ejecutivo acordó que se celebre anualmente esta feria durante los meses de abril y septiembre.

Además se nombraron delegados que asistan a la feria de muestras de Bruselas.

—Quedan muy pocos oficios en huelga.

El gobernador, general Martínez Anido, sigue recibiendo numerosos telegramas de toda España, por su acertada actuación al frente del Gobierno civil de Barcelona.

Madrid, 24, 1'30 h.

Otro crimen social

Barcelona.—Después de la corta treva que ha seguido al último atentado, hoy se han reproducido los crímenes sociales con una nueva agresión, de la que han resultado un hombre muerto y tres heridos.

No se tienen más noticias.

De teatro.—Averso

En el teatro de la Zarzuela acaba de estrenarse una ópera francesa titulada *Fifi*, que ha tenido un éxito resonante. La presentación de la obra ha sido escrupulosa y la música es inspiradísima.

Será, sin duda, obra de permanencia en el cartel.

Reverso

La comedia *Sampérez*, de Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, estrenada esta noche en el Cómico, ha naufragado.

Sesión borrascosa

San Sebastián.—La sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, fué en extremo borrascosa.

Fué causa del incidente la decidida oposición del Alcalde a que se discutiera una proposición de las minorías republicana y socialista, en la que se solicitaba que el Ayuntamiento rompiera todo trato oficial con uno de los diputados electos por la circunscripción, por haber conseguido el acta mediante la compra de los votos.

Una huelga

Córdoba.—Se han declarado en huelga los obreros de todas las zapaterías de la capital.

Piden aumento de salarios.

Sin solución

Alicante.—A pesar de las impresiones optimistas que daban por segura la solución de la huelga de tranviarios, aquella no ha surgido y el servicio continúa, por consiguiente, paralizado.

Libertad provisional

Bilbao.—Continúa tramitándose el sumario instruido contra Pérez Solís. Este ha sido puesto condicionalmente en libertad.

Licenciamiento

Larache.—Han sido dadas las órdenes oportunas para la inmediata concentración de los soldados que cumplen el segundo año de servicio, a fin de proceder a su licenciamiento.

La baja de los fletes

Bilbao.—Con motivo de la sensible baja iniciada en los fletes ha cundido rápidamente el pánico en las factorías navales, que en tales condiciones no podrán competir con las extranjeras.

Los obreros han ofrecido dar facilidades para la superproducción.

Las empresas extranjeras que contratan la construcción abonaban solamente el 15 por 100 de indemnización.

Triste odisea de unos naufragos

Coruña.—Han llegado once naufragos del vapor *Dos Hermanas*, perdido desde el día 18.

Los infelices cuentan horrores de su abandono en alta mar. Confirman que

ELECCIONES

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.

Una equivocación

Cáceres.—A pesar de lo que se creía, del escrutinio celebrado esta mañana en Cáceres, ha resultado derrotado el candidato señor Rosado.

No ha pasado ni una

Valencia.—En el escrutinio celebrado hoy han sido protestadas las actas de todas las secciones de cada uno de los distritos.

No se reunió la Junta

Sevilla.—Por falta de vocales no pudo reunirse la Junta escrutadora.

Detenidos

Sevilla.—En el pueblo de Los Solares tres individuos entraron en la casa de uno de los presidentes de mesa, intentando robarle documentos electorales.

Fueron detenidos.

Escrutinio aplazado

Asturias.—Ha quedado aplazada hasta el martes la reunión de la Junta provincial del Censo por no haberse celebrado aún las elecciones en los distritos de Villaviciosa y Pravia.

Protesta

Zaragoza.—Reunida la Junta escrutadora fué protestada el acta de Daroca, entablandose una discusión vivísima.

el buque era el mismo que días pasados fué visto desde el puerto de Vigo, si bien, juguete de la tempestad, fué arrastrado de nuevo mar adentro.

El 19 fué visto por un vapor español cuyo nombre y rumbo no recuerdan, y éste lo amarró tratando de remolcarlo.

Pero la marea era tan brava que no sólo no pudieron conseguirlo, sino que ante la imposibilidad de intentar el trasbordo y en vista del grave peligro que ambos buques corrían, los abandonó.

Al siguiente día un vapor yanqui, al que pidieron auxilio, pudo remolcarlos hasta cerca de Finisterre, teniendo al fin que renunciar a su salvamento por las mismas causas antes señaladas.

El *Dos Hermanas* continuó sin guía, abandonado a las olas que en un fuerte embite lo estrellaron contra un arrecife, frente al faro.

El buque quedó destruido, y los once naufragos, con ayuda de unas maromas, pudieron asirse a sus restos, hasta que sin esperanzas ya de salvación y medio muertos de hambre, acertó a pasar el velero que los ha hallado.

Los once naufragos están extenuadísimos.

Por las autoridades y el vecindario se les ha prestado todo género de socorros y atenciones.

El temporal

Ferrol.—Continúa reinando un violentísimo temporal.

El puerto continúa cerrado.

Varios buques que se amparaban en la dársena, han sufrido averías de consideración.

La continuación del temporal está causando grandísimas pérdidas a los pescadores, que van quedándose sin recursos.

Plante de presos

Jerez de la Frontera.—Los presos de esta Cárcel hicieron hoy un plante por la mala calidad del rancho que se les daba.

Hubo necesidad de solicitar el auxilio de la benemérita, que entró en la prisión, reduciendo por la fuerza a los amotinados.

De regreso

Santiago de Chile.—En el acorazado *España* ha embarcado el señor Francisco Rodríguez, que regresa a España.

Desde alta mar ha enviado un cablegrama de saludo a España y otro de despedida a las autoridades chilenas.

Plazo perentorio.—Una disposición original de D'Annunzio

Roma.—El general Caviglia ha concedido un plazo de cuarenta y ocho horas para la evacuación de Fiume.

El comandante D'Annunzio decretó el estado de guerra en todo el territorio que comprende su regencia y amenazó de muerte a todo el que hablase mal de él.

Violento incendio

Nápoles.—Un violentísimo incendio ocurrido en el muelle ha destruido literalmente cuatro grandes almacenes.

Créese que el siniestro ha sido intencionado.

El pueblo de Grecia arde en fiestas

Atenas.—Con motivo del regreso del soberano griego Constantino I, continúan los festejos en todas las localidades de la nación.

Las calles de la corte están engalanadas y se ha suspendido el trabajo por dos días, para festejar tan grande acontecimiento.

Una catástrofe

Petrogrado.—Cerca de la capital ha ocurrido un gravísimo accidente ferroviario.

Los muertos y heridos se cuentan por centenares.

Un llamamiento inesperado

Ferrol.—Se comenta mucho el inesperado llamamiento de todos los subalternos de Marina que se encontraban en uso de licencia.

Los pertenecientes a la marina de Guerra presentáronse hoy mismo.

Otra

Vitoria.—En la reunión de la Junta del Censo, sólo fué protestada el acta de La Guardia.

En San Sebastián

San Sebastián.—El candidato derrotado por la capital, protestó contra la compra de votos realizada por su adversario, al que además no reconoció derecho para ser proclamado diputado, por no ser español.

El Gobierno en las elecciones. No hay tal mayoría

Se ha patentado la parte activa que el Gobierno ha tomado en las perturbaciones ocurridas en varios puntos con motivo de las elecciones y con el fin de conseguir a toda costa una mayoría parlamentaria.

Esta no se reunirá sin embargo y es opinión general que no llegarán a 200 los diputados adictos al Gobierno.

Aun en el supuesto de que se reuniesen por ahora, puede calcularse con grandes probabilidades de acierto que, transcurrido el periodo de discusión de actas, el número de diputados de la llamada mayoría quedará reducido a ciento noventa.

Mañana se tendrán datos definitivos. El señor Dato ha confesado ya hoy que la mayoría no será absoluta.

Badajoz.—Tip. «Correo de la Mañana».

PROTECCION?

Si, señor, nosotros se la brindamos, protegiéndole contra las inclemencias del tiempo, lo mismo si es usted

ELEGANTE, CAPRICHOSSO
ECONÓMICO O PRÁCTICO

no lo dude, acuda a la Sastrería de los señores

ROJAS Y DIAZ (S. EN C.)

JOAQUIN SAMA, 6 Y 8

y quedará usted protegido y servido.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

LA NOCHEBUENA DEL HOMBRE ERRANTE

BOCETO DE NOVELA

I
Mauricio de Córdoba había vuelto a París después de seis años de ausencia. Durante la guerra había viajado por América, la única parte del mundo que le era desconocida. Su vida era una fiebre de movimiento, una sed insaciable de emociones nuevas. Tenía esa inquietud espiritual de los hombres superiores, de fatales resultados cuando se proyecta en lo externo. Las almas grandes se pierden estupidamente en la vulgaridad del mundo si pretenden encontrar su vida dentro de esa vulgaridad. Extender las alas para andar por la tierra es bastante grotesco. Un águila siguiendo con las alas abiertas a un pavo real, resultaría un animal ridículo.
Mauricio abandonó su patria, cierto pueblo de Castilla, un año después de enviudar, a los veintitrés justos. Era un temperamento sentimental, muy español y muy simpático. Rico e independiente, se había casado con una niña con la única mujer que había querido. Fué al matrimonio con una ilusión que resumía todo lo que puede haber en el amor de idealidad y de deseo, de divino y de humano. Era una boda como aquellas bodas de nuestros abuelos en las que la novia vestía su primer vestido largo. Pero si en ellas solían influir las conveniencias familiares o de intereses, en la de Mauricio no hubo más razón que la razón suprema de un amor único.
Ella, Blanca, solía decir en los primeros meses de matrimonio:
—Tengo miedo de nuestra felicidad; la vida cuanto más nos acaricia es más temible; en una de sus caricias puede ahogarnos...
Mauricio sentía, igualmente, en medio de la plenitud de sus satisfacciones, un como 'dejo de tristeza. La desgracia se nos anuncia siempre de un modo vago y extraño a los temperamentos sensibles. Blanca, a veces, estrechaba con ternura dulcísima a su marido, llenando su cara de besos y de lágrimas.—Te quiero tanto que me asusta mi cariño.—Si yo te perdiera alguna vez... Pero qué estúpida soy... no me hagas caso.—Y volvía a sonreír inocente, bella y suave como una Virgen de Luini.

II
Una noche de mayo Blanca yacía en un ataúd, cubierto su traje de boda de rosas blancas. Nunca estuvo más bella: nunca había sonreído con tan inefable sonrisa. Así debió aparecer Julieta a Romeo en el sepulcro, y Ofelia a Hamlet, y doña Inés de Castro a don Pedro de Portugal.
Era la belleza ultrahumana de los mausoleos del Renacimiento. Y era la sonrisa eterna de la felicidad cristiana. La vispera de la muerte el pueblo parecía haber enmudecido: todos andaban como de puntillas, y eran como fantasmas del silencio. ¡Agonizaba la señorita! Ella era tan niña aún que no podían llamarla de otra manera. ¡La señorita que era tan buena, tan guapa, tan caritativa! Las mujeres lloraban y los hombres guardaban una actitud de preocupación dolorosa.
Después del Mes de María una procesión interminable pasaba lenta por las calles del pueblo. Iban sólo en ella mujeres y niños. Últimamente un sacerdote que llevaba la Sagrada Forma. Las niñas cantaban y llevaban flores y era su canto en el silencio de la noche estrellada como la voz de los ángeles. Se llenó la casa de gente y de luces. Recostada en el tálamo soberbio, bajo el dosel celeste, la figura pálida y rubia de Blanca adquiría una belleza serena, toda espíritu.—Que entren los niños; quiero ver muchos niños.—Pasaron tímidos unos cuantos, que de rodillas miraban a la enferma con unos ojos de asombro y de tristeza. Junto a la cama, Mauricio era un testigo: estatuaria de la escena; la mirada perdida en su infinito dolor no podía recoger el bálsamo de dulce consuelo que emana de la Religión en todas las uegracias de la vida. Blanca recibía la visita del Dios todo Amor y con ella una paz eterna, la paz de los justos.
Cuando todo quedó en silencio, pasada la ceremonia, Blanca estrechó la mano de su marido, clavando en él una mirada como de ensueño dulcísimo.—Mauricio, muere conmigo nuestro hijo... es terrible, pero es la voluntad de Dios... Al día siguiente una mejoría momentánea hizo concebir algunas esperanzas a los médicos. Blanca deso' a su esposo, diciéndole:—Estoy mejor; pero voy a dormir... Cerró los ojos y, momentos después, dormía el sueño eterno...
...Mauricio, desesperado, no encontró esa resignación cristiana que invocan cuantos quieren prodigar un consuelo en estas terribles catástrofes íntimas de la vida. Por el contrario, se hizo rebelde, perdió la fe religiosa y, en adelante, su vida fué un desquiciamiento absoluto.
Un año después la familia y los amigos le aconsejaban que se casara... ¡cársese él!..., antes pegarse un tiro en el corazón.
La neurastenia hizo presa en su temperamento nervioso. Aconsejado por un médico se decidió a huir de España. Con una cultura amplia y una sensibilidad exquisita, era probable que un viaje por Oriente lo distrajera de su pena horrorosa.
Y así fué; poco a poco las ardientes y nuevas visiones de tierras desconocidas se apoderaron de su atención, haciéndole reconciliarse con la vida. Pri-

mero Egipto, con sus noches calmas y sensuales y sus paseos por el Nilo, el río sagrado y majestuoso. Luego Constantinopla, en su pintoresca variedad de razas. Después la India, misteriosa y espléndida... Nuestro hombre viajó incansable, sin aburrirse, es cierto, porque un espíritu inteligente y profundo no se aburre jamás, pero sin encontrar en ninguna parte una plena satisfacción y un sincero momento de alegría...
A ratos amaba una mujer con fiebre delirante... para detestarla al despertar como de una pesadilla de lujuria.
Otras veces era el arte su preocupación única. Pintaba regularmente y acaso el cultivo de su natural disposición le hubiese dado nombre y dinero, mas se cansaba pronto concluyendo por aborrecer aquello que había creído refugio perenne de su espíritu, sediento de ideal. Lo mismo que con la pintura le había ocurrido con la música—¡oh, las horas dedicadas a Chopin, que él creía único intérprete de las almas bañadas en melancolía!—Y con la literatura, haciendo poesías a lo Verlaine, y con los estudios espiritistas que estuvieron a punto de enloquecerlo... Y a la vez que esta inquietud de espíritu era el fastidio constante de las ciudades ocho días después de recorrer sus museos y sus teatros, y de deambular por sus barrios miserables en busca de tipos extraños.
París suele ser el último, asilo de estos hombres nómadas. Ofrece, como ninguna otra ciudad del mundo, una múltiple variedad de ambientes y una independencia tan despreocupada como llena de amplitud. Además, sus teatros, su vida mundana y su potente actividad intelectual consiguen absorber la atención de todo hombre amante del Arte o de la Ciencia.
Mauricio vivió largas temporadas en París antes de la guerra. Llegó a adquirir excelentes relaciones y a figurar como persona distinguida entre la colonia española. Y supo vivir intensamente, sin comprometer demasiado su salud ni su fortuna. A veces creyó aburguesarse hasta sentirse en los linderos de una tranquilidad divertida, pero una nueva crisis venía a alterar sus nervios y le obligaba a marchar sin rumbo fijo, como condenado a un perpetuo éxodo. ¡Si él fuera capaz de enamorarse! Pero esto era lo horrible.
Pobre su vida, pesaba como una maldición o como una impotencia sentimental: se sentía atraído por la hembra, jamás por la mujer. Las mujeres que encantaban su alma con la gracia de su talento no le decían nada sensuamente; las que le encendían un deseo ardiente pasional eran, en el fondo, de una estupidez desoladora. Y siempre, sobre todas las frivolidades del viudo alegre, como sus amigos le llamaban, el recuerdo, la visión perenne de la esposa dulce y buena y sencilla que dormía el sueño de la muerte. Recuerdo que era a la vez como un remordimiento del desquiciamiento de su vida actual.
III
¿Cómo había cambiado París! En este mes de diciembre, de un frío siberiano, todo aparecía envuelto en una tristeza languida. Días y días sin sol, encerrado siempre en cafés y teatros, cuando no en el salón del hotel leyendo periódicos y revistas de todo el mundo.
Mauricio se encontraba en un París nuevo por la gente que le rodeaba, viejo por su aspecto y sus diversiones. Muchos de sus amigos habían muerto en la guerra; otros habiendo sufrido pérdidas importantes en su fortuna—muchos arruinados—hacían una vida modesta y no era posible encontrarlos porque huían de toda exhibición mundana. Y las amigas fáciles, las mujeres que ayer le sonreían hoy lo saludaban fríamente, codiciosas de las amistades más productivas de los nuevos ricos, que daban dinero y regalaban joyas con la esplendidez de verdaderos rajás.
¿Cómo le mortificaba esta fecha terrible de Noel...! Nochebuena! Era imposible pretender fantásticos festivales, el revuello tradicional, la cena en que se derrochaba el champagne y la alegría, verdaderas bacanales siglo XX que él conocía de otros años pasados en París. No, no pensaba asistir a ninguna fiesta, ni aún aquella de Olympia en que se anunciaban fantásticas danzas orientales con exhibición de los desnudos de las artistas más bellas de París... André de Fouquières, el Petronio un poco viejo, dirigiría la parte artística del festival... Pero... llegó la tarde. París se había echado al boulevard para invadir los restaurantes, las tiendas de comestibles, los mercados: Era un movimiento aturdor, la gente corría atropellándose para hacer acopio de viandas y chucherías.
Molesto por las aglomeraciones, Mauricio se refugió en el café de la Paix de la plaza de la Opera. A poco una mujer elegante, de una elegancia sencilla y algo burguesa, ocupó su mesa demandando pardon. Todo estaba atestado y no había sitio en otra. Mauricio fijó sus ojos en los de su vecina: No era una belleza definitiva pero sí una mujer interesante y graciosa. A poco se inició una conversación llena de cordialidad. Mauricio mandó servir unas copas de Oporto. A la segunda, ella, Marthe, le contaba su vida con esa espontaneidad fácil de las mujeres que se saben escuchadas con interés y acaso con un principio de amor.
Marthe había llegado a París de regreso de Argelia, donde vivió durante la guerra en compañía de un ingeniero

RELIGIOSAS DE LA PROVINCIA

Cultos en San Andrés
Día 24.—A las cinco y media de la tarde da comienzo el solemne quinario que esta parroquia dedica al Niño Jesús en su nacimiento, y en el cual se cantarán preciosos villancicos por un excelente y afinado coro de jóvenes, y hermosas letanías.
Día 25.—A las ocho de la mañana, misa solemne de la Natividad del Señor, y adoración del Niño recién nacido, cantándose selectos villancicos por el mismo coro.
A las cinco y media de la tarde, y unida con el quinario, vigilia general de niños tarsicios, ante el Nacimiento.
Día 26.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general de los tarsicios, en la que también se cantarán preciosas copillas al Niño Jesús.
El 24, después del quinario, se repartirá el pan de los pobres de San Antonio.

Parroquia de San Agustín
Ultimo día del solemne novenario de la Jornada de la Santísima Virgen.

1920
¿ESTÁ USTED SATISFECHO de lo que ha conseguido en este año en ventaja de sí mismo? ¿Se halla usted del todo conforme con su suerte?

HA HECHO USTED ya sus planes para el año próximo y hallado los medios de conseguir durante el mismo el logro de todas sus aspiraciones?

ESCRIBA USTED una postal al CENTRO INTERNACIONAL DE ENSEÑANZA, Apartado 656, MADRID, y recibirá gratis folletos explicativos de las especialidades que puede usted estudiar en su casa, con poco gasto y sin desatender sus obligaciones.

1921
JUZGADO MUNICIPAL
Registro civil
Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Sebastián Díaz Ramos, 56 años, enterocolitis crónica, Hospital civil.
Nacidos.—Antonia Macías Corchero, Martín Cansado 80.
Matrimonios.—Francisco Arqueros Galán con Isabel Sánchez Biandi.

COLEGIO
dirigido por don Angel Torrejón, licenciado en Filología y Letras y maestro de primera enseñanza. Paseo de San Francisco, 16.
Se dan clases para adultos, a distintas horas de la noche.

CALENTURAS
Cuotidianas, tercianas, cuartanas, perniciosas, etc., se curan radical y rápidamente con las
PILDORAS SOCRA
Precio: 4'50 pesetas caja.
De venta en todas las farmacias.

SUBSISTENCIAS
El dueño del establecimiento de comestibles "Las Colonias", frente al cuartel de la Guardia civil, pone en conocimiento de su distinguida clientela que, para los días de Navidad, desde el día 20 de diciembre al día 31 del mismo, encontrarán a precios reducidos los siguientes artículos:
Aceite, a 2'25 pesetas litro; azúcar, terrón blanca, a 2'65 kilo; alubias de las vegas de Murcia, a 1'60 ídem; castañas de la Vera, a 90 céntimos ídem; bonito en escabeche, al detal, 5 pesetas ídem; bacalao Escocia, de 4, a 3'25 ídem; guardiante de la Alhambra, dulce palmar muy fino, a 2 ídem litro; mantedados xtremeños, a 4'75 kilo; tomates pelados, 1.º, a 60 céntimos lata; pimientos norrones, 1.º, a 1'40 ídem; vino Jerez eco, a 3'25 botella; ídem rancio dulce, 3'10 ídem; coñac Domec monopolio, 4'75 ídem; arroz bomba especial, 4'05 kilo, y el café de 7, a 5'50 ídem.
De los demás artículos que esta casa rabaja dentro de los diez días que se anuncian, observarán su baja correspondiente.
El dueño, Francisco Sabariego.

ORELLANA LA VIEJA.—Campos-Nara y jóvenes aficionados que triunfan trabajos.
Hace más de un año que, de paso, llegó a este pueblo la compañía Campos-Nara, y por su estancia en ésta puede muy bien juzgarse el éxito obtenido en las distintas representaciones que han llevado a efecto.
Don José Campos, que en su juventud recorrió en compañía de su hermano los principales teatros españoles, aún no acompañado por la fortuna que disfrutó en el principio de su carrera artística, es siempre el actor excelente que entusiasma al público y le hace de reír con ganas con sus cómicas y originales ocurrencias.
Y si en el género cómico es digna de todo elogio la labor del señor Campos, en obras serias también le hemos visto trabajar admirablemente.
Esther Nara es una joven artista, a quien hemos oído cantar con mucho gusto y muy buena entonación, escogidos cuplés como La Camillera, El beso internacional y La estudiantina pasa. Muy bonita, sumamente elegante, al timbre agradable de su voz los encantos de una figura arrogante y bella. Con un vestuario al uso del que llevan las artistas que actúan en los grandes teatros. Nara haría desde luego un buen papel. Nosotros esperamos verla conseguir los triunfos a que por sus excelentes condiciones tiene derecho.
La notable bailarina Lucea Blanco y el violinista Antonio Marín, que acompañan al señor Campos y a la bella Na-

ALMACÉN DE VINOS "EL TUNEL,"
Se han puesto a la venta los exquisitos vinos de "La Corchuela", de las bodegas de don Julio Soares Monteiro y los afamados de "Doña Teresa,"
JESÚS RIVERA
MARTÍN CANSADO, 3 :: Teléfono 330 :: ZURBARÁN, 25
BADAJOS

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo,"
SAN JUAN, 29.—BADAJOS
TELÉFONO N.º 112
Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado
CARMENTOLINA
El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.
75 céntimos caja metálica
El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

VIDES AMERICANAS
DEL VITICULTOR
ADOLFO ERRARTE
LA CASA MAS ANTIGUA E IMPORTANTE
DE LA RIOJA (HARO)
PIDANSE PRECIOS POR CORREO

LA CASA ODEON
de Madrid, sirve a provincias sus discos y aparatos, pagaderos en plazos mensuales insignificantes y a precios de contado.
Pidanse catálogos y condiciones a
ODEON.—PRECIADOS, 1.—MADRID

CERRAJERÍA Y TALLER MECANICO
DE
ANTONIO GUTIERREZ
ESPECIALIDAD EN NORIAS
PARQUE, NÚMS. 10 Y 11
"LA EXTREMEÑA"
SOCIEDAD ANONIMA DE TRANSPORTES
Se pone en conocimiento del público que ha sido restablecido el servicio de automóvil entre Badajoz y Fuente del Maestro, con arreglo al siguiente horario:
Salida de Badajoz, a las 15.
Idem de Fuente del Maestro, a las 7.

Salustiano Rincón Ramos
CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO
ECHegaray, 29, PRAL.—BADAJOS
Efectúa operaciones de préstamo y descuento, con módico interés. Compra y vende fincas rústicas y urbanas.
Automóvil de alquiler
Servicio esmerado
MANUEL ROJA
BRAVO MURILLO, N.º 3.—TELÉFONO 316

HACIENDA

Libramientos

Para mañana 24 se han puestos al pago, por la Depositaria de Hacienda, los siguientes libramientos: Don Enrique Delgado, 12.203'07 pesetas; don Gudemaro Guillén, 510'46; señor administrador de Correos, 983'06; don Fulgencio Trujillo, 247; don Manuel A. Mifsut, 65'86; don Antonio Robles, 164'66; don Guillermo Uribe, 28'81; señor jefe de Vigilancia de Don Benito, 123'49; señor jefe de Vigilancia, 185'25; don Abraham López, 144'50; don Dionisio Salvadiós, 82; don Eduardo Fernández, 741; don José García, 992'89; don Justo Muñoz, 110; don Guillermo Uribe y otros, 1.205'71; don Antonio Cerviño, 156'42; don Fulgencio Trujillo, 662'34; don Enrique Delgado, 1.765'01; señor jefe de Seguridad, 49'40; don Carlos García, 139'96; don Rafael Clausells, 39'52; don Julián Cabanillas, 164'66; don Román Gómez, 98'80; don Sergio Luna, 1.470; y don Antonio Cruz, 185'25.

Recaudación del día

La verificada en el día de ayer, ofreció el resultado que se detalla a continuación: Utilidades, 7.038'77 pesetas; minas, 3.486; impuesto de pagos, 21'47; Consumos, 26.799'31; rentas, 43'31; monopolios, 60; cuotas militares, 3.000; Aduanas, 241'39; impuesto de pagos, resultas, 263'14; rentas, resultas 83'60; monopolios, resultas, 220; reintegros, 36'17; y operaciones del Tesoro, 18.500.

SUBSISTENCIAS

El dueño del establecimiento de comestibles "Las Colonias", frente al cuartel de la Guardia civil, pone en conocimiento de su distinguida clientela que, para los días de Navidad, desde el día 20 de diciembre al día 31 del mismo, encontrarán a precios reducidos los siguientes artículos: Aceite, a 2'25 pesetas litro; azúcar, terrón blanca, a 2'65 kilo; alubias de las vegas de Murcia, a 1'60 idem; castañas de la Vera, a 90 céntimos idem; bonito en escabeche, al detal, 5 pesetas idem; bacalao Escocia, de 4, a 3'25 idem; aguardiente de la Alhambra, dulce paladar muy fino, a 2 idem litro; mantedacos extremeños, a 4'75 kilo; tomates pelados, 1.ª, a 60 céntimos lata; pimientos morrones, 1.ª, a 1'40 idem; vino Jerez seco, a 3'25 botella; idem rancio dulce, a 3'10 idem; coñac Domec monopolio, a 4'75 idem; arroz bomba especial, a 1'05 kilo, y el café de 7, a 5'50 idem. De los demás artículos que esta casa trabaja dentro de los diez días que se anuncian, observarán su baja correspondiente. El dueño, Francisco Sabariego.

MILITARES

Firma de ayer

Durante el día de ayer fueron puestos a la firma del Gobernador militar los siguientes documentos: Comunicando a la Caja de Recluta de Badajoz la concesión de los beneficios del artículo 271 a favor del recluta Antonio Tamenó Sellés y remitiéndole la documentación, dando conocimiento al interesado y participándolo al alcalde de San Vicente de Alcántara. —Dando conocimiento al capitán de la Guardia civil don Hilario Grajera Sánchez de haber sido desestimada su instancia. —Remitiendo a Isidro Sánchez Sánchez recibo de carta de pago por 500 pesetas. —Remitiendo al regimiento de infantería de Asia recibo de resguardo cedido por Juan Cendrero Ramos. —Devolviendo al alcalde de Calera de León instancia de Manuel Méndez para que solicite de la Caja de Reclutas la elección de Cuerpo. —Remitiendo al Colegio de María Cristina certificado de existencia de don Alfonso y don Francisco Magarino.

Servicio para hoy

Parada, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel de Villarrobledo don Juan Ruiz. Imaginaria, otro de caballería, don Rafael Martín. Hospital y provisiones, quinto capitán de idem.

POR LOS NIÑOS POBRES

Se acerca con los primeros días del año una fiesta de la Iglesia que nos recuerda el hecho de que unos poderosos monarcas de Oriente fueran a rendir homenaje y a ofrecer ricas y simbólicas presentes a quien, siendo Rey de los Cielos, llegaba al mundo a enseñar a los hombres con sus palabras excelas y con sus ejemplos sublimes el modo de encontrar y gozar el Camino del cielo, la Verdad única y la Vida eterna. En pobre pesebre, y de humildes padres, nació quien era Todopoderoso; su vida entera se deslizo entre modestas gentes; pobres fueron los que eligió para divulgadores de su Doctrina, en la que El mismo nos dice que allí donde un pobre exista, allí El se halla, y que quien a la pobreza socorra, a El mismo socorre. ¡Divinizar la honrada pobreza fué quizá la pincelada más humana de la Divina obra del Crucificado!

La Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, de Badajoz, tiene, impuesta por su reglamento, la obligación de ejercer por esta época, en que tan faustos sucesos se rememoran, un acto de caridad en favor de los pobres.

Generosamente ayudados por el hidalgo pueblo pacense, hemos ido otros años a llevar en su nombre un poco de pan y un poco de consuelo, ya a los ancianos que ven marchitarse la flor de su vida en el Asilo de desamparados (en que el desvelo y abnegación de unas santas mujeres, suple a la penuria oficial y al olvido de muchos pudientes); ya a los desgraciados presos del correccional, cuyos delitos fueron acaso producto de ajenas maldades; ya a los pobres, en general, que viven un vivir ahito de penalidades e incertidumbres, y falta de los más caros afectos. Y fué para nosotros altamente grato en todo instante, ver cómo tantos seres se desvivían en mostrar su gratitud a quienes iban a darles un momento de felicidad tan sólo.

Este año hemos pensado en que, por circunstancias varias (a alguna de las cuales fué debido un reciente y bello artículo del ilustre Ortega Munilla), muchos niños pobres sabrán con tristeza que los Reyes Magos, que dejaron bonitos juguetes en otras casas, pasaron por las suyas sin echar en sus zapatos más que el vapor de su aliento, presto transformado en escarcha... Acaso muchas de esas criaturas no tengan unos zapatos que poner en la ventana, ni quizá una ventana en que ir a mirar, al levantarse ilusionados, tras una noche de sueños hermosos... ¡Y qué huella más dolorosa y durable deja en un pecho infantil el hierro candente del desengaño! ¡Y qué satisfacción más grande e imborrable es la que le produce el encontrarse con algo que la ilusión y la fe de los infantiles ánimos esperan con ansia, tal vez por el hecho de que muchos años estuvo sin venir!...

Bien fácil es realizar una obra tan simpática, como es el llevar a los niños que no los tienen, los juguetes que a los niños ricos les sobran. Para ser medidores en esta tarea, estamos decididos a poner toda nuestra buena voluntad y todo nuestro entusiasmo juvenil. Y seguros de que será bien recibida nuestra idea, nos dirigimos a todos nuestros paisanos en demanda de un juguete que les sobre o que para este fin adquieran. No importa que sea viejo; no importa que valga poco; después de todo, ¿quién ignora que la pueril ilusión suele durar poco más del tiempo que tarda en ser satisfecho el deseo?

A vosotros, pues, nos dirigimos, niños y niñas de Badajoz, para pedirnos que os asociéis a nuestra obra, enviando alguno de vuestros juguetes, para esos otros niños pobres, que siendo de carne y hueso como vosotros, y siendo hermanos vuestros como hijos de un mismo Dios, pasan frío que vosotros no sentís, y hambre que vosotros no experimentáis, y llorando sueñan con muchas cosas que no tienen y que en vuestras casas abundan.

A vosotros también acudimos, bellas señoritas pacenses y jóvenes amigos nuestros, para invitaros al mismo fin y a que nos ayudéis en propagar nuestra iniciativa.

A vosotros, por último, personas piadosas de toda clase, os pedimos que pongáis también vuestro óbolo en la forma y medida que creáis mejor para la realización de una cosa que ha de ser altamente grata a los ojos de Dios.

A todos os requerimos y de todos esperamos tener en la ocasión presente las mismas pruebas de cristiana caridad y de generoso desprendimiento que nos disteis cuantas veces acudimos a vosotros con pretensiones análogas a la de ahora.

Por la Congregación, reverendo padre Anselmo Andrés, director; Justo López, presidente; Eduardo Cerro, secretario. Badajoz y diciembre de 1920.

NOTA.—Los donativos se recibirán desde hoy en casa del presidente de los Luises, calle Prim, número 15, y en el Círculo de la Congregación, Arco-Aguero, 10, segundo.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Juan Miguel Rodríguez, de veinte años, tuberculosis laringea. Prim, 28. Pedro Gil Muñoz, diez meses, bronquitis capilar. Peralillo, 5. Baldomero Manzano Alejo, de veintiséis años, tuberculosis pulmonar. Trinidad, 28. Nacidos.—Antonio Fernández Hinchado, Espronceda, 6. Josefa Doncel Peñas. Doctor Lobato, 20. Matrimonios.—Juan Martínez Estévez, con Antonia Guzmán Rivero. José Morcillo Leda, con María García Bravo.

MORICHE EN MEJICO

EL TRIUNFO DE NUESTRO PAISANO

La prensa toda de la capital mexicana nos sorprende con gratísimas noticias relativas al debut de nuestro simpático paisano el tenor Pepe Moriche, en el teatro Iris de aquella populosa ciudad.

Después de sus conocidos triunfos en la Habana, el debut brillantísimo de Moriche en México no nos sorprende, dadas las facultades del tenor extremeño y sus deseos de agradar y hacerse simpático a todos los públicos:

De El Universal tomamos el siguiente párrafo:

"Digno compañero de la Rosina de Mercedes Capris es el Conde de Almahito de José Moriche. He aquí un artista que no sólo posee voz, sino, lo que es más raro, buena escuela de canto. En El Barbero de Sevilla hace muchos años que no vemos un tenor así. Armonía de registros, pureza de emisión, un dominio singular de la media voz y del falsete: tales son las cualidades de este cantante. Los buenos aficionados lo comprendieron desde luego. No bien hizo su aparición, no bien cantó la zigzagante serenata, la ovación se desencadenó, densa y atronadora."

Y El Demócrata también de México, refiriéndose al debut de Moriche, dice:

"Parece natural, tratándose de El Barbero de Sevilla, el primer citado fuese el baritono Montanelli, y sin embargo procediendo con estricta justicia, con relación a los méritos, que son muy grandes en este apreciable artista, cuyas cualidades de voz fresca, pastosa, clara y afirmada hemos elogiado ya, el primer sitio corresponde al tenor José Moriche, joven tenor ligero de excepcionales facultades, timbre agradablemente irrefragable escuela, y sobre todo con una bellísima media voz, que maneja con arte y fila de tan exquisita manera, que maravilla cómo puede tomar sus alientos sin que se observe el cambio. Para explicarnos mejor, diremos, repitiendo la frase de un experto músico a quien la escuchamos, que "parece un ventrilocuo". En rigor de la verdad, el tenor Moriche es un tenor del que podría decirse que Rossini no ha de haberlo imaginado mejor cuando escribió El Barbero."

Al hacer público entre sus paisanos el triunfo alcanzado por el modesto tenor, le enviamos un cordial saludo y deseándole que aquel continente invariablemente en la tournée por Nueva York y otras importantes ciudades americanas para donde saldrá en breve.

José Majó Macías

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid Asuntos judiciales y extrajudiciales. Reclamaciones de ferrocarriles, gestión rápida y directa en las oficinas centrales de las Compañías.

Cumplimiento de exhortos, certificaciones de Penales y de últimas voluntades.

Gestión de toda clase de asuntos. Médicos honorarios. Luna, 28, 30 y 32, entresuelos.—MADRID

Ofertas que se hacen

Burguillos del Cerro.—Se venden: dos pisos de cerros colorados que en los últimos días de diciembre o primeros de enero tendrán un peso medio de 115 kilos; una vaca, angloárabe, alazana, de cuatro años; 100 arrobas de lana negra fina, y una tonelada de semilla de ricino, variedades Sanguineas y Viridis. Dirigirse a don Arturo Hermosa.

La Garrovilla.—Se venden 150 lechones, recién destetados. Para tratar, con don Gonzalo Pilar Alvarez.

Villanueva de la Serena.—Se venden cuatro vacas de pura raza suiza y holandesa, una recién parida y las demás preñadas; un toro seminal de la misma raza, de tres años, y las vacas nuevas y gordas. Para tratar, dirigirse a don Celedonio Pérez Fernández.

LA PLAGA DE LANGOSTA

DE INSTRUCCION PÚBLICA

A LAS JUNTAS LOCALES NOTAS DE LA SECCIÓN

Para la actual campaña de invierno y próxima de primavera, contra la plaga de langosta en esta provincia, lleva examinados y aprobados el Consejo provincial de Fomento los presupuestos formulados por las Juntas locales de Plagas del campo de los términos siguientes:

Castuera, Azuaga, Puebla del Prior, Segura de León, Mérida, Monterrubio de la Serena, Benquerencia, Valverde de Llerena, Granja de Torrehermosa, Campillo de Llerena, Esparragosa de la Serena, Don Benito, Usagre, Sireuela, Barcarrota, Garbayuela, La Coronada, Quintana de la Serena, Casas de Reina, Alburquerque, Badajoz y Esparragosa de Lares.

Se llama la atención a las Juntas locales que tienen que cumplir también este reglamentario servicio, lo efectúen, como se les tiene ordenado, a la mayor brevedad, con el fin de que puedan contar en todo momento con recursos para combatir la terrible plaga que, por desgracia, se ha manifestado con germen, hasta la fecha, en cincuenta y dos términos municipales, ocupando, aproximadamente, una extensión de terreno de treinta mil hectáreas.

Se advierte a dichas Juntas que, aquellas que no cumplieren con las órdenes dadas en cumplimiento de la ley, se verán privadas del auxilio que ha de facilitársele de trocha de cinc y gasolina.

Al alcalde de Higuera la Real se remite credencial del maestro de Gavilanes (Alava), obtenida en virtud de permuta a favor de don Antonio Crispín Solís.

La Dirección general se remite instancia de doña Consuelo Justo, maestra de Mérida, solicitando sea unida a la alzada que fué elevada a la Dirección general en 7 de los corrientes.

Al director de la Escuela Industrial de Cádiz se remite recibo de haber entregado a don Jerónimo Asensio Bonillo, su título de perito mecánico.

A don Manuel Giles, maestro de Gavilanes (Alava), se remite credencial de maestro de Higuera la Real, que ha obtenido por permuta.

VACUNA DE TERNERA, GLICERINADA

La virulencia y condiciones asepticas de nuestra vacuna, unido a su precio reducido, hace que sea la preferida por todos. Tenemos vacuna fresquísima, que servimos a vuelta de correo.

Precios especiales para Ayuntamientos y Corporaciones. Pedita en todas las farmacias.

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL. DOCTOR SALAZAR

BRAVO MURILLO, 13.—TELÉFONO 493.—BADAJOZ

SE NECESITA ama joven, leche fresca. Para informes, en la Administración de este periódico.

PARA NAVIDAD

TURRONES :-: MAZAPANES :-: FRUTAS CONFITADAS :-: CARAMELOS :-: PELADILLAS Y DULCES DE TODAS CLASES

PROBAR LOS CAMELOS MORÁN.

CONFITERÍA "LA EXTREMEÑA"

ARIAS MONTANO, NUM. 18.—BADAJOZ

José Calderón y C.ª San Vicente de Alcántara

Exportadores de toda clase de Maderas.

Grandes existencias en Castaños y Alisos.

EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HÍGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SODA, Y GUAYACOL

Premiada en las exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, catarrros, bronquitis crónicas, toses rebeldes y debilidad general. La EMULSIÓN MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos; y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

"LA EXTREMEÑA"

SOCIEDAD ANONIMA DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento del público que ha sido restablecido el servicio de automóvil entre Badajoz y Fuente del Maestre, con arreglo al siguiente horario:

Salida de Badajoz, a las 15.

Idem de Fuente del Maestre, a las 7.

LA CUBANA

CONFITERIA Y COLONIALES

GRAN COMPETENCIA EN TURRONES Y MAZAPANES DE SU ACREDITADA ELABORACIÓN CAFÉS SUPERIORES, TUESTE DIARIO, A 5, 6, 7, 8 Y 9 PTAS. KILO AZUCAR BLANCA DE CUBA, A 2'50 PESETAS KILO

SEBASTIAN NICOLAS.—BADAJOZ

Anticatarral GARCÍA SUÁREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO :-: ANTISÉPTICO ENÉRGICO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS :-: RECONSTITUYENTE EFICAZ

Previene contra la Gripe, Pulmonías y Tuberculosis

CURA PRONTO Y RADICALMENTE CATARROS-TOS

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.—MADRID, CALLE RECOLETOS, 2

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

LA COMPETIDORA

La Agencia de Substituciones para Africa, «La Competidora», establecida en Madrid, calle de Toledo, núm. 105, admite substitutos con destino al Ejército de Africa. Se dan GRANDES PREMIOS Y 5 PESETAS de socorro diarias, abonando, además, gastos de documentación, de viajes y otros beneficios. Para más detalles, dirigirse a nuestro representante en BADAJOZ, don Eulogio Greño Garrido, ronda del Pilar, 26, principal. Se admiten soldados en activo.



¡¡GANADEROS!!

Dar a vuestros ganados el SUPER ALIMENT "CRAYS'S", y conseguiréis ganados sanos, fuertes y robustos. En las vacas se aumentará la producción de leche y en la gallina se duplica la puesta. Pedir detalles y folletos gratuitos al

Centro Técnico-Comercial de Negocios Meléndez Valdés, 24.—BADAJOZ